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Anarchia felé.
Minden vihar, mely a Nyugatot 

végigsepri, eljön hozzánk is. És tán 
hazánk földrajzi fekvése okozza, hogy a 
viharok rendszerint itt adják ki mér­
güket. Áll ez az igazság nemcsak a 
természeti, a légköri áramlásokra, de 
a szellemi áramlatokra is. Állításomat 
igazolja a história. Hogy többet ne 
említsek, ott volt a reformáció és a vele 
kapcsolatos mozgalmak, majd később 
a francia forradalom, még utóbb a 
47—48-iki események.

A legújabb kor eszmei viharai 
sem kíméltek meg bennünket. A Nyu­
gaton eredményesen romboló szabad­
kőműves páholyok kitűnő talajra talál­
tak nálunk. Leeresztették a talajba 
gyökereiket s megkezdték a munkáju­
kat teljesen azzal a módszerrel, amint 
másutt a Nyugaton. Az alapot adta 
nekik a tisztán anyagi érdekeket haj­
szoló vallástalan indiferentizmus. Így 
meg volt az erjesztő kovász, amit 
csak bele kellett keverni az egészsé­
ges lisztbe, a népbe s megindult az 
az erjedési folyamat, amelynek vége 
a teljes züllés, a teljes felfordulás, a 
szabadkőművesség diadala, az anar­
chia.

A munka a szegényebb osztály­
nál kezdődött. A dolgozó s az anya­
gi szükségleteket nagy fáradsággal 
szerző emberek közt legkönnyebb az

elégedetlenség magvait elhinteni. Ak­
cióba lépett és megszerveződött a szo­
ciáldemokrácia, a szabadkőmivesek 
keztyütlen hadserege. Az alsó népré­
tegek át vannak immár itatva a rom­
bolás szellemével. A sztrájkok most 
már nem kenyérért, hanem hatalomért 
folynak.

A szociáldemokrácia rögtörő mun­
káját folytatják a szabadgondolkodók, 
úttörők, stb. cimen ismert „tudósok“, 
akik a tudomány cégére alatt, a libe­
ralizmus és felvilágosodás jelszavával 
könnyű szerrel kaparintják magukhoz 
a kevésbbé gondolkozó és az erkölcsi 
alapot szívesen elmellőző intelligenciát.

Amikor igy a talaj el volt készít­
ve, — megjelent a fórumom a köz­
társaság jelszava. Előállott vele egy 
olyan ember, akit nem szokás komo­
lyan venni. Ez amolyan kísérleti bal­
lon volt, amilyent a léghajó felszállá­
sa előtt eregetnek a levegőbe, kikém­
lelni a levegőjárást. Kiállították Nagy 
Gyurkát, hogy megtudják, miképen 
fogadná a dinasztikus érzésű, loyális 
magyar nép a köztársaság esz­
méjét.

Megmosolyogták először. — Az­
után gondolkoztak rajta. — Végül 
csatlakoztak hozzá!

A köztársasági mozgalmat ma a 
legkomolyabban kell venni !

Az operettfigura Nagy Gyurka

kezdette akció ma már olyan jelentő­
ségű, hogy a dinasztikus érzésű ma­
gyar emberek őszinte aggodalommal 
szemlélhetik. — Elérkeztünk a felfor­
gató törekvések második állomására, 
amely után jön a forradalom, a teljes 
felfordulás, az anarchia.

És ezt nem is kell jósolni. Csak 
egy icike-picikét meg kell figyelni 
azokat, amelyek után a mi szabadkő- 
miveseink dolgoznak.

Íme, a fő példa Franciaország. 
A népmozgalmak kezdték, az intelli­
gencia folytatta, elűzték a királyt, el­
űzni akarták az Istent is és ma teljes 
hatalomban dühöng a legtökéletesebb 
anarchia.

Vagy ott van Portugália. Sztráj­
kokkal indult, köztársasági propagan­
dával folytatódott, bombával, vérpa­
takkal, dinasztia-elűzéssel fejeződött 
be a munka, amelynek eredménye 
ma a legkegyetlenebb szabadkőműves 
rémuralom, a tökéletes anarchia.

Spanyolországban még áll a tró­
nus. De napról-napra robban egy-egy 
bomba, dörren revolver s a király és 
az állami rend feje fölött állandóan 
lóg a Damokles kardja.

Vagy tán Olaszországban külön­
bek az állapotok ? Hisz az olasz ki­
rálynak csakis azért kellett bemennie 
a véres tripoliszi kalandba, hogy or­
szágában a szabadkőművesek által

Nötisztelet.
Irta: Szemlér Ferenc.

Mikor az ember néha csendes óráiban ' 
körülnéz és szemléli maga körül a mindenne­
mű és mindenrangu modernségtől csepegő vi­
lágnak folyását; mikor mindenfelől: irodalom­
ból és művészetből a fiatal óriások merész kur- 
jantásai hangzanak feléje, csendes melancholia 
fogja el s komolyan kételkedni kezd : vájjon 
csakugyan a haladás, a kulturális továbbfejlő­
dés utjain járnak-e ? Azért a technika és tudo­
mány csodás vívmánya előtt ámulattal kell 
ugyan megállnia, ám ha ezekkel szemben az 
erkölcsi szintájat nézi, ahol ma az emberiség 
nagy csillaga áll, meg kell döbbennie, mert ez 
a szintáj nem egyszerű hátramaradást, de ha­
tározott visszafejlődést jelent és úgy látja, 
mintha a huszadik század a mesebeli óriás 
mérföldes lépteivel sietne vissza a keresz­
tény kultúrából, melynek emlőin nagyra nőtt, 
a pogányság letarolt mezőire.

Az irodalom és művészet vajúdó irány­
zatai legalább ezt mutatják. Mert annyi 
perverzitást, annyi pökhendi szemérmetlen­
séget, annyi értelmetlen makogást és annyi 
morális salakot még nem látott és nem j

hallott a föld, mint a mennyi ezen a téren 
ma a létjogosultságot magának kiöklözni 
igyekszik.

Szűkre szabott terünk nem engedi, 
hogy állításainkat a példák hosszú soroza­
tával igazoljuk. Nincs is reá szükség. Hi­
szen aki csak egy kissé is figyelemmel ki­
séri irodalmi és művészeti mozgalmainkat, 
nap-nap után bőven talál ilyeneket. Egyre, 
a legjelemzőbbre, azonban rámutatunk.

Tisztelettel föltesszük a kérdést és felel­
jen rá mindenki: hová helyezte, mivé tette és 
hogyan kezeli a má-nak irodalma a nőt ? 
Egyszerűen letörte arról a tiszta és szent ma­
gaslatról, ahová a kereszténység helyezte és 
taszítja és vágja vissza abba a posványba, 
ahol valamikor a pogány kultúrák világában 
fetrengett.

Mi eddig úgy tudtuk, hogy a nő a férfi 
lovagias tiszteletének tárgya, akihez az érzések 
és gondolatok tiszta áldozatával illik csak kö­
zeledni. Úgy tudjuk, hogy a nőiesség illatos 
virágát gáládul megtépdesni hűn. S ha a leány 
férjhez ment s anya lett, királynői koronával 
koszoruztunk meg minden anyát, mert érez­
tük. hogy csakis bennük és általuk újulhat meg 
egyedül és folyton folyvást a nemzetek fejlődni

akaró egészséges élete. És azt is tudjuk, hogy 
ami ösztönösség a férfi és nő kölcsönös von­
zalmában megnyilatkozik, az megtisztul abban 
a szent és felelősséges közösségben, ahol a 
két nem mint férj és feleség, apa és anya viszi 
együtt és osztja meg egymással az élet terhét 
a sírig.

Mindezzel szemben a mai irodalom 
hibbantlelkü legényei úgy beszélnek és írnak 
a nőről, mint egy nemes vadról, melyet Íz­
letes húsáért felelősség nélkül lehet és sza­
bad fölhajtani és megejteni. A szerelemről 
dúdolnak és nyögdécselnek körülöttünk. De 
nem arról a szerelemről, amely eddig egy 
együtt leélendő becsületes élet sok szenve­
désére és kevés őrömére kapcsolt össze if­
jút és leányt, hanem arról a szerelemről, mely 
semmivel sem külömb és semmivel sem fi­
nomabb az állatok egymást hívogató, egy­
mást vonzó ösztönénél. És amikor abban a 
„szerelem“-kielégítésben megroppan a „köl­
tői-gerinc és kiszárad a velő, akkor és csakis 
akkor csendül meg a modern lírában az elé­
gia is : a tehetetlenség és a lágyultság un­
dorítóan szomorú költészete.

Az ifjú női testet teleszórják a nagy­
hangú szólamok színes virágaival, de a lé-
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felhalmozott robbanó izgalmak valami 
levezető csatornát találjanak.

Ezek a példák mutatják a nálunk 
elkövetkezendő eseményeket.

A sztrájkok egymást érik. A mun­
kásság lassan-lassan teljesen elvadul 
a folytonos izgatás hatása alatt. Köz­
állapotaink züllöttsége a legnagyobb 
elkeseredéssel töltik meg a sziveket! 
Másként nem tudnak az elfojtott szen­
vedélyek utat törni, mohón kapnak az 
elébük kerülő köztársasági gondolat 
után. Ettől már csak egy lépés az anar­
chia, a bomba, a tőr, a revolver.

Ide jutottunk, ide jutatta a loyal is, 
dinasztikus magyar népet az az irány, 
amely sós pénzen váltotta magához a 
hatalmat, a jogot, hogy e szerencsét­
len országot még szerencsétlenebbé te­
gye.

A nép, amely nem tud disting- 
válni, a dinasztia ellen fordul azért, 
amit a kormányférfiak elkövetnek.

Nyugodtan állíthatjuk, hogy a köz- 
társasági propagandának legbuzgóbb 
terjesztője Lukács és Tisza. A Nagy 
Gyurka mögött rejtőző szabadkőműve­
seket kacagva kergette volna vissza sötét 
páholyaikba a józan magyar nép, ha 
Lukács — Tisza elő nem készítik a 
szabadkőműves aknamunkával párhu­
zamosan, sőt annál hatékonyabban a 
talajt.

Ma már a kormány akciót kezd a 
köztársaságiak ellen. Lecsukatja, elitél­
teti az eszme látható propagálóit.

A kormány megismétli legfeljebb 
a köztársasági mozgalommal azt a bak­
lövést, amit a liberális irány megcsi­
nált a szociáldemokrációval, hogy köz- 
igazgatási utón akarja elintézni, akta­
számot csinál belőle.

A üldözés nem alkalmas az eszme 
elfojtására. Itt alapjában kell gyógyí­
tani a bajt. Az üldözés csak mártírokat 
nevel, szánakozást és rokonérzést kelt.

Brass 6_1__U j 1 a P —

A bajt úgy kell orvosolni, hogy 
akik a nemzeti elkeseredést okozták, 
azok távozzanak s engedjenek helyükbe 
olyanokat, akik az elkeseredést meg­
szüntetik, a dinasztia iránti tiszteletet 
helyreállítják és általában a közerköl­
csöket megjavítják.

Ha soká tart még a mai uralom, 
elérkezünk a szabadkömives munka 
harmadik állomásához, az anarchiá­
hoz.

És ki lesz ezért felelős ?

95. szám.

Belpolitikai hírek.

A restet' Llogd leleplezéseinek értéke.
A gyanúsítások és leleplezések egyre 

folynak, de — Isten tudja — a kormány 
mindenikkel kudarcot vall. Legújabban a 
Pester Lloyd foglalkozik leleplezésekkel s mint­
egy recontrát vél adni Désy s Apponyi 
marosvásárhelyi beszédeire azzal, hogy gya­
núsít s leleplezéseket Ígér. No csak kivele, 
hisz az ellenzéki sajtó s maga az egész el­
lenzék ezt kéri s ezt követeli, hogy lépjenek 
elő a lelepzésekkel, de adatokkal és ne­
ve k k e 1.

A Pester Lloyd azt hiszi, hogy nagyot 
mondott azzal, ha azt állította, hogy az 1910. 
évi választásoknál oly helyeken, hol a Kos- 
suth-párt a Justh-párttal állott szemben, a 
kormány a Justh-párti ellenében a Kossuth-
párti jelöltet támogatta.

Ez nagyon szép volt tőle s ha meg­
tette örvendünk, ez azonban nem leleplezés, 
mert ez lesújtó erkölcsi elbírálással a Kos- 
suth-pártra csak akkor volna, ha a Kossuth- 
párti jelölt ezt a kormánytól kérte volna s 
ennek fejében ellenszolgálatra kötelezte vol­
na magát. Ha ilyen előfordult, akkor joga 
van a kormánynak leleplezésekkel fenyege­
tőzni, de akkor is csak követeljük, hogy áll­
janak elő adatokkal és nevekkel, melyek 
konkrété bizonyítanak, mert különben min­
den erőlködésük csütörtököt mond s minden 
ijesztgető fegyverünk csak üres puffanás lesz 
s visszafelé sül el, melynek lángja majd a 
kormányt égeti el. Hát csak várjuk a lelep­
lezéseket, de addig kár ütni a nagy dobot, 
mert... a verembe azok is bebukhatnak ... 
kik azt ássák.

lek, a női lélek és ennek nagy és szent ener­
giái mellett egy kicsinylő ajkbiggyesztéssel 
elsiklanak. Mintha nem is léteznének. Ezek 
számára nincs szó és nincs hang, legalább 
is nincs tisztességes szó és tisztességes hang 
a „modern“ magyar költészetben.

A hitves és anya, aki életét adja és 
szívesen és nagy heroizmussa! adja a család 
boldogságáért; a leány, aki ifjúságának min­
den nemes örömét és reményét teszi áldo­
zatul a felebaráti szeretet részére és halálba 
megy fiatalon és bátran, csakhogy szenvedő 
embertársain segíthessen ; ezek a nötipusok 
hiányzanak ebből a földrenézö, bőbeszédű 
költészetből. Pedig ezek a nötipusok itt jár­
nak és dolgoznak körülöttünk mindenfelé. , 
És ha nem járnának, ha nem dolgoznának, | 
ha pótolhatatlan gyöngéd szeretetünk nem I 
keresztezné utainkat nap nap után, oh mily 
nagyon megrövidülnének a boldogság órái s 
mennyire megújulnának és megterhesülné- 
nek számunkra a szenvedések percei.

Ilyen nöitipusokra van szüksége és 
ilyen nőitinusokat kell nevelni és adni a 
magyar társadalomnak. Ezekről zengett és

zeng ma is az igazi nagyok költészete. Ilye­
nekkel van tele a magyar történelem, mely 
a maga le sem cáfolható tanával mutatja és i 
bizonyltja, hogy tisztelet adassék a magyar 
nőnek ! És gonosz kerítő ez az irodalom, . 
mely a szó és a hang bitorolt erejével útját 
akarja állni annak, hogy a magyar társada­
lom ma is ilyen típusokat nevelhessen és 
szines-mézes igéivel odaáll a magyar család 
ajtajához, fölkérezkedik asztalunkra, köny­
vespolcainkra, hogy aztán nőinket, lányain­
kat az ösztönös vágyak kielégítésének hit­
vány eszközévé alacsonyitsa.

Kérdezzük: Van-e szüksége a magyar 
társadalomnak ilyen keritőre ? Van-e szük­
ségünk arra, hogy gyermekeink leikéből épen 
az irodalom ölje ki a lovagias magyar leg­
szebb erényét : a nőtisztelet s a hozzá kap­
csolódó minden szépért és nemesért tettre- 
kész idealizmust ?

Ugyebár nincs ?
Akkor hát félre ezzel az irodalom me- 

! zében cégérkedő pornográfiává! !

Lukács missziója befejezéshez 
közeledik.

Ezt a nagyon udvarias nyilatkozatot a 
bécsi diplomáciai körökben hangoztatják 
újabban, tehát mégis csak mennie kell.

Lukács a magyar ügyekben bármily 
ügyes útvesztőkön keresztül vezette a koro­
nát, most a horvát ügyek szegik a nyakát az 
osztrák kabinéit forszirozására.

A horvát kérdés égető kérdéssé nőtte 
ki magát azért is, mert ezzel kapcsolatosan 
Ausztriában is vihartól tartanak s meg nem 
oldás esetén a Strügkh kormány bukását 
hozná magával, mert ott a szlávok hatalmas 
ellenállásra készülnek. Ám a horvát- kérdés 
ma sokkal bonyolultabb, semmint abból oly 
könnyen kilehetne igazodni s a magyar kor­
mánynak most egyáltalán nem áll módjában 
a helyzeten eredményesen javítani, mert a 
magyar ügyek lefoglalják minden idejét s 
ilyen formán, ha a belpolitikai kérdésekben 
a legmagasabb elismerést sikerült is Lu­
kácsnak kicsikarnia, mégis rozszul áll, mert 
ezzel a legfelsőbb elismeréssel lesz kényte­
len misszióját befejezni.

A magyar belpolitikai életre igazán már 
mindegy a mód ... csak menjen, mert biz­
tosabbá válik nap-nap után az, hogy a Lu­
kács rendszerben béke nem lehetséges.

Külpolitikai hirek.

Montenegró makacskodik.

A szövetséges balkáni államok már 
átnyújtották ismételten válaszukat a nagy­
hatalmaknak s e szerint ők csekély, jelen­
téktelen módosítással hajlandók a békére s 
megkezdik a tárgyalásokat.

Montenegró azonban makacskodik s 
bár Nikita most érezve a veszélyt szeretne 
engedni, de úgy látszik, hogy a katonai párt 
jutott Montenegróban uralomra, mely semmi 
szin alatt nem hajlandó elvonulni.

A blokád parancsnoka tegnap újabb 
felszólítást küldött Montenegrónak, hogy 
Skutari alól vonuljon el. Válasz még nem 
jött, de a nagyhatalmak készen állnak arra, 
hogy ha Montenegró tagadó választ ad, ak­
kor rögtön megszállják Montenegró tenger­
parti városait s ezzel kényszerítik Skutari el­
hagyására.

Remélik, hogy ennek annál inkább meg 
lesz az eredménye, mert a szerb csapatok 
elvonultával az egész montenegrói sereg alig 
25.000 emberből áll s azon felül a tavaszi 
esőzések miatt nagy vizáradások lepték cl 
nemcsak az árkokat, de az egész síkságot, 
melyek a terepet minden hadműveletre al­
kalmatlanná teszik.

Lapunk zártakor kapjuk a sürgönyt, 
hogy a montenegrói csapatok Skutarit elfog­
lalták. Ez mindenesetre nagy arculcsapása 
a diplomáciának.

Ezért kár volt hencegni a nagyhatalmak 
flottademonstraciós színházzal.

Szerb bojkott a Monarchia ellen.

E hó 20-án hosszas vajúdás után mé­
gis csak kimondta a szerb iparkamara a 
bojkottot a Monarchia áruira. A szerbek e 
mozgalmat védelmi akciónak minősítik, 
bár diplomáciai körben rossztól tartanak a 
miatt most, mikor nyilvánossá lett, hogy 
Bulgária és a Monarchia közt titkos mege­
gyezés jött létre s mikor Szerbia és Bulgá­
ria közt nagyon is kiélesedett a „szövetsé­
ges“ viszony, mely nap-nap mellett jobban 

I fokozódik.
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Higgadt szerb diplomáciai körökben 
egyébként az egész bojkottod halva szüle­
tett ideának tartják, melynek semmi fonto­
sabb jelentőséget nem tulajdonítanak s ma­
ga a sajtó nagyrésze erősen hangoztatja s 
ajánlja Szerbiának, hogy a kiélesedett bolgár 
viszonyokra való tekintetből igyekezzék Szer­
bia arra, hogy a monarchiával a jó viszonyt 
fenntartsa.

NAPIHIREK.
Béla

a kaláberben számottevő tényező, mely­
nek birtokosa . . . boldog. A máriásban 
plane 40 pointot számit ... A cigány­
világban is e nevet danolták meg a köl­
tők .. . hisz Béla prímás volt az a hi­
res cigány, ki a vásárhelyi sétatéren mu­
zsikált ... De akárhogyan örvendünk a 
Bélának ... az ász és egyéb kompliká­
ciók társaságában egy sikerült kártyapar­
tinál . . . bármily fülbemászó is . . . an­
nak a hires Béla cigánynak a muzsiká­
ja .. . nekünk kedvesebb a mi Bélánk 
megjelenése . . . üdébb . . . frissebb . . . 
csengőbb az ő hangja . . . mert ő a 
miénk ... a lapé, melynek homlokán az 
ő neve áll... a közönségé, melynek tarka 
szórakoztatásáért érdekes . . . szenzáci­
ós ... kedves hirek gyűjtésével annyit 
fárad ... de talán első sorban , . . iga­
zán . . . teljesen a miénk ő . . . a szer­
kesztőségé ... a kiadóhivatalé ... a sö­
tét... lámpavilágos szerkesztői fülkéé ... 
a tinta pecsétes asztalé ... a fekete he­
tükkel telerótt kutyanyelvekké, melyek 
közt él, melyek boldogítják, melyeket ő 
is boldogít. .. hisz az a színes ... az 
a kedves ... az a beszédes millió ... a 
szerkesztőség ... a szedőterem a mes­
terekkel, segédekkel. . . inasokkal ... a 
kiadóhivatal ... a gépterem ... még az 
öreg Gyorgyebá’t se hagyva ki, őnélkiile 
el sem képzelhető ... nélküle üres . . . 
néma . . . hangtalan . . . talán sivár 
volna...

Az ő lelke adja a varázst... az ő 
soha nem fáradó... soha ki nem merü­
lő... mindenkit szerető... mindenkivel 
barátságos... mindenkit védő nagy szi­
ve adja... az erőt... önt lelkesedést.... 
ambíciót mindnyájunkba ... kik olykor 
elfáradunk . .. lehangolódunk ... kik el­
feledjük a munkát... s pihenést kere­
sünk... Nekünk ő... Béla..., ami 
felelős szerkesztőnk... ami Palink.. 
kit szeretünk... mert érezzük meleg 
szivének megdobbanó szeretetét... a mi 
erőforrásunk, melyből mindig meritünk...

Hisz az ő lelkesedése... kitartása.. 
ereje... lelke... szive... adott uj for­
mát... teremtett uj érát... lapunknak...

Az ő mindig derült arca ... mindig 
mosolygó .. . nagy lelke bátorított min­
dig a küzdésben ... a csüggedésben ... 
s azért tudjuk . . . azért érezzük mi ke­
nyértársai . .. munkásbarátai mindnyá­
jan ... a szerkesztőség . . . kiadóhiva­
tal .. . szedők és inasok . . . mesterek ... 
és a mi öreg Györgye bácsink, hogy 
mikor névnapja van barátunknak ... ke­
nyértársunknak ... az nekünk ünnep­
nap ... az igazi, az őszinte szeretetnek, 
a testvéri, a baráti szeretetnek ü :nep- 
napja . .. mely boldogít bennünket . . . 
kik vele lehetünk s hiszem .. . boldo-
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gitja őt . . . hogy velünk küzdhet. . .

Szinte látom . .. önök olvasóközön­
ség is elképzelhetik ... a mi Bélánknak 
arcát, mikor e kis kroki napvilágot 
lát, ... de mi tudjuk, hogy mennyi csa­
lafintasággal jutott be . . , de bejutott, 
s jó pajtásunk Neked van ez szánva 
Neked van adresszálva ... ne tiltakozz 
ellene . .. hisz úgy is hiába ... ez meg­
történt ... ez kellett.. . mert mi a füs­
tös szerkesztőségben ma ünnepelni akar­
tuk névnapodat. . . ünnepelni együtt Ve­
led, ... kik együtt dolgozunk... a nagy 
közönséggel, mely ismer. . . becsül té­
ged .. . Gyengék . . . bevallom ... és 
halványak e sorok . . . melyeket fehér 
papírra vetünk . . . szivünk bőségéből... 
fekete betűkkel ... de te tudod, hogy az 
érzés . . . igazi . . . érzésünk őszinte s ez 
megaranyozza a sorokat . .. erőt ad a 
gyönge betűknek . . . hogy hathatósan... 
eredményesen . . . tolmácsolják lelkünk 
érzését . . . névnapodon . ..

Vedd . .. fogadd el . .. gyenge lel­
künk e csekély ajándékát ... munkástár­
said . .. s a nagyközönség köszöntését... 
s légy hü . . . ahhoz a laphoz . . . mely­
nek homlokán neved áll . . . légy hü 
mindig. . . légy hü sokáig. . . mert azt 
kívánjuk népnapodon Neked a mi Bé­
lánknak. Isten áldjon. (—)

A román miniszterelnök Brassóban. Ma-
jorescu T. román miniszterelnök tegnap Bu­
karestről Predeálra utazott, hol a román hús­
véti ünnepeket tölti. Predeálról ma délután 
746. számú autóval Brassóba rándult át.

Rendkívüli egyházközségi közgyűlés. A 
brassói r. k. autonóm egyházközség f- é. 
május hó 1-én (áldozócsütörtökön) d. e fél 
1-kor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 2 
statusi képviselő választása. Meisel József 
s. k. elnök, Zsigmond György s. k. jegyző.

Halálozás. Mezei Károly, áll. főreális­
kolai III. oszt. tanuló f. hó 22-én életének 
14 évében hosszas szenvedés után elhalt. 
Temetése f. hó 24-én, csütörtökön d. u. 3 
órakor lesz a Fekete-utca 53. sz. a. gyász­
háztól.

Kinevezés.A budapesti m. kir. fövám- 
igazgató Wermescher Norbert brassói m. kir. 
pénzügyőri fővigyázót a budapesti m. kir. 
fővámhivatalhoz segélydijas vámgyakornokká 
nevezte ki.

Koronagyülés. A barcasági dékánság 
és sepsimiklósvári esperesi kerület papsága 
f. hó. 24-én d. e. fél 9-kor a rajzteremben 
rendkiviili korunagytilést tart.

Az Anyák iskolája, utolsó előadása, csü­
törtökön d. u. 3 órakor lesz a róm. kath. isk. 
rajztermében. Tartja Sándor József törv. biró, 
mely egyike lesz a legvonzóbb és legérdeke­
sebbnek. A gyermokvédelem már magában 
olyan fenséges szép fogalom, annyi meleg­
ség van e két szóban, hogy megdobban a 
szivünk és a legnagyobb lelkesedéssel fogad­
juk annak ismertetését, amely méltó befeje­
zése lesz a nemes szivii orvosok tanulságos 
előadásainak: mintegy hozzátartozó része, 
mely a testi betegségek után, a lélek meg­
mentésének eszközeit nyújtja elénk és meg­
világítja a legszebb, legnemesebb eszmét a 
gyermekvédelmet. A kiválóan érdekes előa­
dásra felhívjuk a m. t. közönség figyelmét.

Választás. Esperesi kerületünk hitköz­
ségeinek 2 status képviselőnek választási 
gyűlését f. hó 24-én d. e, 12-kor tartja meg 
a rajzteremben. Az esperességhez 12 egyh.

község tartozik s igy 22 kiküldött ejfi meg 
a választást.

A Brassói Magyar Dalárda holnap, csü­
törtökön este 8 órakor próba helyiségében 
összpróbát tart, melyre a tagok pontos meg­
jelenését ez utón is kéri az elnökség.

A munkásbiztositó pénztár küldöttei­
nek választásának eredménye még nincs 
ugyan hivatalosan kihirdetve, de mint ille­
tékes forrásból értesülünk, a szász Iparegy­
let által jelöltek győztek 34 szótöbbséggel.

Románia vasút épitkezósei. Románia uj 
vasúti vonalak építésére 400 millió Leit szánt. 
Az uj vonalak 5 éven belül épülnek fel m. p. 
Crajova—Bukarest, Hirschova—Constanza, 
Faurei—Urzecini—Bukarest, Filaret—Óbor, 
Dorohoi—Frontiéra, Dragomuresti—Beriad, 
Cobadiu—Ostror, melyek részint katonai, ré­
szint közgazdasági szempontból nevezetesek.

Postai igazoló jegyek. A hivatalos lap 
mai száma közli: A spanyol postaigazgatás 
f. év március hó elsejével igazoló jegyeket 
adott ki. Ezeket az igazoló jegyeket a m. kir. 
postahivatal személyi azonosság igazolásául 
elfogadja. A kereskedelmi miniszter egyben 
közhírré teszi hogy a magyar azonossági 
könyvecskék Argentínában nem használhatók.

Felfogott kutya. Hosszufalu községhez 
tartozó erdőben felfogatott egy fekete-fehér 
foltos vizsla kutya. Tulajdonosa jelentkezzék 
a brassói rendőrkapitányságnál.

Ellopott 10 korona. András Jóchaim 
korcsmáros feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki a Katonakorháztér 
65 szám alatti vendéglő helységben felesége 
szoknyájából 10 koronát lopott el. Gyanúsí­
totta a lopással L. 1. 20 éves napszámost, 
ki azonban tagadta, hogy ő követte el a lo­
pást.

Árverés a Mávnál. Brassó állomás áru­
raktárában f. évi április hó 30-án reggel 9 
órakor nyilvános árverezés fog megtartatni.

Apolló Bioszkop csütörtöki és pénteki, 
április hó 24-25-iki műsora : Japán képek, 
látványos. — Leo flörtöl, bohózat. — Pün­
kösdi királyság, humoros. — Természet utá­
ni felvétel. Egy kacsa naplója, humoros. — 
Áruló levél, dráma. — „Az anya“ vagy 

j Nanna hírneves orfeumdiva. Társadalmi drá­
ma 3 felvonásban. — Műsoron kivül. A„ 
tigris“ Szenzációs detektivschlager, 5 felvo­
násban. — Szombat és vasárnap uj műsor.

Táviratok.
Bécs, ápr. 23.

Az ide érkezett hirek Skutari hely­
zetét tarthatlannak mondják. Monte­
negró a legvehemensebb támadást in­
tézi Skutari ellen. Az hallik, hogy Ni­
kita Orosz és Franciaországnál köz­
benjárt a flottademonstráció akciójának 
gyengítésére. Bécsben Nikita merész­
ségét a nagyhatalmak gyengeségének 
rovására Írják, mert nem mertek Mon­
tenegróval szemben erélyesebben fel­
lépni. Egyszersmind kinyilvánítják, hogy 
Skutari elesése se változtat azon, hogy 
Albániához csatoltassék.

Cattáró, ápr. 23.
Éppen most érkezik a hir Skutari 

elestéről. A montenegrói csapatok be­
vonultak s ma Nikita a hercegekkel 
együtt ünnepélyesen bevonult a város-
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ba. Essed pasa belátta, hogy további 
ellenállás haszontalan s azért feladta 
a várat, mely után a montenégróiak 
Tarabost felrobbantották.

A szerb tüzérség 2 nap óta foly­
ton ágyuzott s már keddig a monte­
negrói hadsereg minden állást elfog­
lalt. Az éjjeli általános rohamot Nojo- 
vic és Martinovic szerb generális ve­
zette. A török sereg a heves táma­
dásnak nem volt képes ellentállani. 
Skutari nagy része romokban hever.

Cettinjében óriási az öröm és lel­
kesedés a határ zárlatot ma felnyitották.

Nancy, ápr. 23.
Miután a francia kormány tegnap 

megadta az engedélyt, az Arracourtnál 
elfogott német biplán tegnap este 6 
órakor felszállt és 7 kor Metzbe érke­
zett.

Berlin, ápr. 23
A képviselőház 230 milliót sza­

vazott meg kisajátítási költségekre.
Trieszt, ápr. 13.

Essed pasa követet küldött a mon­
tenegrói csapat vezetőségéhez, hogy az 
átadás feltételeiről tárgyaljon. Erre 
Nikita korona tanácsot hivott egybe. 
Tegnap a montenegrói táborból Bu- 
kotic generális és Plamenae volt kons­
tantinápolyi követ elutaztak.

Bécs, ápr. 23.
A galíciai helyzetben a kormány 

még mi lépést se tett. A tartomány- 
gyűlés elnapolása már tovább nem 
halasztható.

Ugyancsak mitsem tett a kormány 
a cseh kérdésben a cseh küldöttek 
visszautasították a kormány feltételeit.
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Az összes női- és 
férfi divatáruimnak

mélyen
leszállított árakkal

való árusítása

még mindig tart
Blősz Károly

divatüzlete

Brassó, Kolostor-utca 7. sz.
(Telefon 510.)

Eladó káz
szép kerttel 14 ezer 
koronáért Közép-utca 
3. szám alatt.

Bővebb felvilágosítást ugyanott. (96)

(95) Fiatal
fajnyulak

olcsón eladók.
Cim: Gaudi Géza, Kereszt-utca 18. sz.

M

A Brassói
NépszövetségíTakarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-u. 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti! ető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. V órától 6 óráig. J]
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


